臺南市立永仁高中(國中部)慈輝班入學申請作業實施計畫
壹、依據：

一、教育部補助直轄市縣（市）政府辦理中輟生預防追蹤與復學輔導工作原則。

二、本市102年慈輝專案計畫。
貳、招生期間：全年度均接受申請。
參、招生對象及人數：
一、基本條件：

義務教育階段學生，因家庭遭遇變故而中途輟學，經追蹤輔導返校而無法適應就學環境，或因家庭功能不彰而有中輟之虞，經家長或監護人同意接受輔導就讀，並經本市教育局復學輔導就讀小組會議(本會議由教育局副局長擔任召集人,家庭教育中心主任擔任副召集人,學者專家,社福機構團體代表,處室代表,學校代表等9人組成)審核評估符合資格者。
二、非屬慈輝班應提供就讀之學生。

(一)依少年事件處理法經少年法院責付、交付或裁定安置之少年。
(二)依兒童及少年性交易防制條例緊急收容或裁定安置之兒少。
(三)依兒童少年福利法緊急安置或交付安置之兒少。
前開三項之兒少(18歲以下)依法應安置於合法立案之兒少福利機構。

三、班級人數：各年級以三十名以下為原則辦理，男女兼收（三個年級總額額滿為60人）。
四、慈輝班無學區及地域限制，凡符合資格者，皆可申請就讀，不需遷戶籍。

肆、慈輝班學籍管理：

一、進入慈輝班就讀之學生，學籍不隨同轉入：

(一)國小畢業生，於升讀國中銜接期間，由國小畢業學校提出轉介者，原國小畢業學校仍需協助學生，依規定於時限內，向學區國中學校辦理報到，並取得該學區國中之學籍。

(二）國中在學學生，於原學籍國中學校（以下簡稱原校）就讀期間，由原校提出轉介者，學籍不隨同轉入，仍留在原校，學籍管理辦法依原校所在之縣（市）辦法辦理。
伍、慈輝班課程及成績評量：

一、慈輝班日間課程，完全依照教育部訂定九年一貫課程標準實施（即與一般國中並無差異）。唯夜間及假日另安排社團、技藝等各項課程，以充實學生生活內涵。
二、學生在慈輝班就讀期間，各項成績評量，依本市教育局所訂規範處理。
陸、慈輝班生活照護及管理：

一、食宿及生活

(一)慈輝班依教育部補助，提供就讀學生，星期一～五（寒暑假及國定假日除外）之生
     活管理及食宿照料。

 (二)慈輝班提供就讀學生，豐富多元之學習生活，及專業之心理輔導，並不定時安排課
     外休閒活動。
(三)學生一律住宿，就讀期間管理規定悉依永仁高中校規及慈輝班自訂宿舍管理規則辦
      理。
 (四)學生就讀期間，慈輝班得邀請學生家長及原校教師前來，共同處理學生問題。
二、健康照護
(一)學生於慈輝班就讀期間，若有病痛，需門診治療者，慈輝班可代為接送，醫療費用原則上由學生家長自行負擔。

(二)學生於慈輝班就讀期間，若有住院、或長期接受治療或復健之需求，慈輝班因人力有限，需由學生家長自行看護及接送。醫療費用原則上由學生家長自行負擔，慈輝班亦會協助保險請領及各項急難救助之申請。
(三)慈輝班於法並無代理監護人行使權力之權責，一切關於學生醫療權責文件之簽署，均由學生家長親簽。
三、假日返家與留校申請
 (一)慈輝班原則上以提供學生學期間（寒暑假及國定假日除外）星期一～五之生活管理及食宿照料，假日需由家長或監護人親自接送學生返家，恢復上課前一天晚上由家長或監護人親自送返慈輝班。

 (二)學生若確有假日不適合返家之留校需求者，學生家長需主動提出申請，並經入班小組同意後辦理；臨時需求或情節緊急者，授權永仁高中同意後辦理。
柒、慈輝班之回歸機制：

一、慈輝班之復學輔導措施，非長久之規劃。學生於本班就讀者，時間以一個學期為基準。若於學期開始（2月1日、8月1日）二個月後，始進入慈輝班就讀者，一個學期之時間起算，以次一學期開始時間為準。
二、慈輝班於每學期結束（1月31日及7月31日）30日前，應會同原校及學生家長，確認學生是否繼續留在慈輝班就讀，必要時請原校及學生家長檢附相關證明，送交本局復學輔導就讀小組審核評估通過後，始可於次一學期繼續留在慈輝班就讀，原校代表及家長並得於會議中列席陳述意見。審核評估未通過者，應於學期結束前，回歸原學校就讀，慈輝班並立刻停止一切補助。
三、學生於慈輝班就讀期間，若發生適應不良之情形，不適合繼續留在慈輝班；或由家長主動提出申請離班者，經慈輝班報本市教育局核備後，原校應輔導學生回歸原校就讀。
捌、申請流程：

一、慈輝班僅接受國小畢業學校或國中學籍學校提出之申請。
二、學校發現學生有就讀慈輝班之需求者，應主動探詢學生監護人及學生本人之意願，並會同學生監護人及學生本人，及相關人員前來慈輝班參觀及面談。
三、前來慈輝班參觀及面談後，若學生監護人及學生本人仍有意願就讀慈輝班者，學校始得正式提出申請。
四、申請時請提供以下資料：

(一)學生基本資料：

1、申請表（請自本市家庭教育中心或永仁高級中學網站下載）。
2、學生基本資料卡（AB表）及輔導記錄。
3、學生學業及日常生活表現成績表。
(二)家庭變故之佐證資料：
1、單親或父母雙亡、隔代教養：檢附最近三個月內之戶籍謄本。

2、經濟困難：檢附低收入戶證明、或社政單位之扶助證明。

3、財產損失：檢附財產損失證明（如：火災證明）。

4、家中成員傷、病而致經濟負擔沈重：殘障手冊、重大傷病證明。

5、家中負擔主要家計責任者暫時缺位：住院證明、司法單位執行書。
6、其他：例如：社工單位推薦函。
(三)各項通報表：

學生有各項受侵害或需扶助之情形，學校本於權責需通報者，原申請學校應事先完成通報，並檢附該通報表（例如：兒少保護、家暴、性侵害、高風險家庭等），以加強與社政單位間之橫向連繫，達到資源整合之主動性。
五、申請資料蒐集完整後，請以掛號郵寄：

710臺南市永康區忠孝路74號 永仁高中慈輝班 收。
六、復學輔導就讀小組原則上每月召開乙次會議，審查相關申請案件。
七、審核結束後，由慈輝班將結果個別通知申請學校。審核通過者，請家長、申請學校切結（切結書如附件）。
八、原申請學校備齊切結書，符合「入班就讀檢核表」（如附件）上各項條件者，始得安排學生進入慈輝班開始就讀。

九、學生入班前應完成健康檢查（檢查表如附件）。患有具傳染性疾病者，需於治癒後，始得入班就讀。

十、學生需於接到審核評估結果通知書後，限期內向慈輝班報到開始就讀，逾期取消入班資格，並函報本府教育局備查。
玖、注意事項：

一、慈輝班為家庭變故學生之中介教育機構，非偏差行為之矯治機構。請原申請學校自行評估，受轉介學生是否符合慈輝班就讀宗旨。

二、慈輝班環境上採開放式空間設計，請自行評估受轉介學生之就讀意願，以免衍生因不適應而不假離校事件。
拾、本實施計畫要點有未盡事宜，仍需悉依教育部相關規定辦理。
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