中 (ㄓㄨㄥ)市 (ㄕˋ)學 (ㄒㄩㄝˊ)生 (ㄕㄥ)輔 (ㄈㄨˇ)導 (ㄉㄠˇ)諮 (ㄗ)商 (ㄕㄤ)中 (ㄓㄨㄥ)心 (ㄒㄧㄣ)-安 (ㄢ)心 (ㄒㄧㄣ)文 (ㄨㄣˊ)宣 (ㄒㄩㄢ)(國 (ㄍㄨㄛˊ)小 (ㄒㄧㄠˇ)注 (ㄓㄨˋ)音 (ㄧㄣ)版 (ㄅㄢˇ))
此 (ㄘˇ)刻 (ㄎㄜˋ)我 (ㄨㄛˇ)們 (˙ㄇㄣ)都 (ㄉㄡ)在 (ㄗㄞˋ)，陪 (ㄆㄟˊ)您 (ㄋㄧㄣˊ)一 (ㄧ)起 (ㄑㄧˇ)面 (ㄇㄧㄢˋ)對 (ㄉㄨㄟˋ)    
發 (ㄈㄚ)生 (ㄕㄥ)這 (ㄓㄜˋ)         事 (ㄕˋ)件 (ㄐㄧㄢˋ)，可 (ㄎㄜˇ)能 (ㄋㄥˊ)會 (ㄏㄨㄟˋ)讓 (ㄖㄤˋ)我 (ㄨㄛˇ)們 (˙ㄇㄣ)覺 (ㄐㄩㄝˊ)得 (˙ㄉㄜ)害 (ㄏㄞˋ)怕 (ㄆㄚˋ)、不 (ㄅㄨˋ)安 (ㄢ)，會 (ㄏㄨㄟˋ)讓 (ㄖㄤˋ)你 (ㄋㄧˇ)平 (ㄆㄧㄥˊ)常 (ㄔㄤˊ)的 (˙ㄉㄜ)生 (ㄕㄥ)活 (ㄏㄨㄛˊ)和 (ㄏㄢˋ)心 (ㄒㄧㄣ)情 (ㄑㄧㄥˊ)都 (ㄉㄡ)產 (ㄔㄢˇ)生 (ㄕㄥ)了 (˙ㄌㄜ)一 (ㄧˋ)些 (ㄒㄧㄝ)影 (ㄧㄥˇ)響 (ㄒㄧㄤˇ)。我 (ㄨㄛˇ)們 (˙ㄇㄣ)可 (ㄎㄜˇ)以 (ㄧˇ)想 (ㄒㄧㄤˇ)想 (ㄒㄧㄤˇ)，當 (ㄉㄤ)我 (ㄨㄛˇ)們 (˙ㄇㄣ)面 (ㄇㄧㄢˋ)對 (ㄉㄨㄟˋ)、或 (ㄏㄨㄛˋ)不 (ㄅㄨˊ)確 (ㄑㄩㄝˋ)定 (ㄉㄧㄥˋ)時 (ㄕˊ)，我 (ㄨㄛˇ)們 (˙ㄇㄣ)可 (ㄎㄜˇ)以 (ㄧˇ)如 (ㄖㄨˊ)何 (ㄏㄜˊ)陪 (ㄆㄟˊ)伴 (ㄅㄢˋ)自 (ㄗˋ)己 (ㄐㄧˇ)和 (ㄏㄢ)身 (ㄕㄣ)旁 (ㄆㄤˊ)的 (˙ㄉㄜ)人 (ㄖㄣˊ)一 (ㄧ)起 (ㄑㄧˇ)面 (ㄇㄧㄢˋ)對 (ㄉㄨㄟˋ)。以 (ㄧˇ)下 (ㄒㄧㄚˋ)幾 (ㄐㄧˇ)點 (ㄉㄧㄢˇ)建 (ㄐㄧㄢˋ)議 (ㄧˋ)，與 (ㄩˇ)您 (ㄋㄧㄣˊ)分 (ㄈㄣ)享 (ㄒㄧㄤˇ)：
（一）避 (ㄅㄧˋ)免 (ㄇㄧㄢˇ)重 (ㄔㄨㄥˊ)觀 (ㄍㄨㄢ)賞 (ㄕㄤˇ)相 (ㄒㄧㄤ)關 (ㄍㄨㄢ)影 (ㄧㄥˇ)片 (ㄆㄧㄢˋ)與 (ㄩˇ)相 (ㄒㄧㄤ)關 (ㄍㄨㄢ)新 (ㄒㄧㄣ)聞 (ㄨㄣˊ)：
最 (ㄗㄨㄟˋ)近 (ㄐㄧㄣˋ)電 (ㄉㄧㄢˋ)視 (ㄕˋ)、報 (ㄅㄠˋ)紙 (ㄓˇ)和 (ㄏㄜˊ)網 (ㄨㄤˇ)路 (ㄌㄨˋ)體 (ㄊㄧˇ)可 (ㄎㄜˇ)能 (ㄋㄥˊ)會 (ㄏㄨㄟˋ)不 (ㄅㄨˊ)斷 (ㄉㄨㄢˋ)播 (ㄅㄛˋ)放 (ㄈㄤˋ)相 (ㄒㄧㄤ)關 (ㄍㄨㄢ)的 (˙ㄉㄜ)新 (ㄒㄧㄣ)聞 (ㄨㄣˊ)，但 (ㄉㄢˋ)是 (ㄕˋ)未 (ㄨㄟˋ)經 (ㄐㄧㄥ)證 (ㄓㄥˋ)實 (ㄕˊ)的 (˙ㄉㄜ)報 (ㄅㄠˋ)導 (ㄉㄠˇ)內 (ㄋㄟˋ)容 (ㄖㄨㄥˊ)會 (ㄏㄨㄟˋ)讓 (ㄖㄤˋ)我 (ㄨㄛˇ)們 (˙ㄇㄣ)產 (ㄔㄢˇ)生 (ㄕㄥ)錯 (ㄘㄨㄛˋ)誤 (ㄨˋ)的 (˙ㄉㄜ)判 (ㄆㄢˋ)斷 (ㄉㄨㄢˋ)，也 (ㄧㄝˇ)容 (ㄖㄨㄥˊ)易 (ㄧˋ)不 (ㄅㄨˊ)斷 (ㄉㄨㄢˋ)喚 (ㄏㄨㄢˋ)起 (ㄑㄧˇ)大 (ㄉㄚˋ)家 (ㄐㄧㄚ)難 (ㄋㄢˊ)過 (ㄍㄨㄛˋ)的 (˙ㄉㄜ)感 (ㄍㄢˇ)受 (ㄕㄡˋ)。你 (ㄋㄧˇ)可 (ㄎㄜˇ)以 (ㄧˇ)在 (ㄗㄞˋ)看 (ㄎㄢˋ)電 (ㄉㄧㄢˋ)視 (ㄕˋ)和 (ㄏㄜˊ)使 (ㄕˇ)用 (ㄩㄥˋ)網 (ㄨㄤˇ)路 (ㄌㄨˋ)時 (ㄕˊ)，依 (ㄧ)舊 (ㄐㄧㄡˋ)選 (ㄒㄩㄢˇ)擇 (ㄗㄜˊ)平 (ㄆㄧㄥˊ)日 (ㄖˋ)喜 (ㄒㄧˇ)愛 (ㄞˋ)的 (˙ㄉㄜ)節 (ㄐㄧㄝˊ)目 (ㄇㄨˋ)或 (ㄏㄨㄛˋ)是 (ㄕˋ)網 (ㄨㄤˇ)站 (ㄓㄢˋ)內 (ㄋㄟˋ)容 (ㄖㄨㄥˊ)，避 (ㄅㄧˋ)免 (ㄇㄧㄢˇ)過 (ㄍㄨㄛˋ)度 (ㄉㄨˋ)關 (ㄍㄨㄢ)注 (ㄓㄨˋ)意 (ㄧˋ)外 (ㄨㄞˋ)相 (ㄒㄧㄤ)關 (ㄍㄨㄢ)的 (˙ㄉㄜ)報 (ㄅㄠˋ)導 (ㄉㄠˇ)內 (ㄋㄟˋ)容 (ㄖㄨㄥˊ)。 
（二）與 (ㄩˇ)情 (ㄑㄧㄥˊ)相 (ㄒㄧㄤ)處 (ㄔㄨˇ)：
不 (ㄅㄨˋ)管 (ㄍㄨㄢˇ)你 (ㄋㄧˇ)是 (ㄕˋ)怎 (ㄗㄣˇ)麼 (˙ㄇㄜ)知 (ㄓ)道 (ㄉㄠˋ)這 (ㄓㄜˋ)件 (ㄐㄧㄢˋ)事 (ㄕˋ)情 (ㄑㄧㄥˊ)的 (˙ㄉㄜ)，如 (ㄖㄨˊ)果 (ㄍㄨㄛˇ)感 (ㄍㄢˇ)覺 (ㄐㄩㄝˊ)到 (ㄉㄠˋ)驚 (ㄐㄧㄥ)訝 (ㄧㄚˋ)、害 (ㄏㄞˋ)怕 (ㄆㄚˋ)、緊 (ㄐㄧㄣˇ)張 (ㄓㄤ)、擔 (ㄉㄢ)心 (ㄒㄧㄣ)、難 (ㄋㄢˊ)過 (ㄍㄨㄛˋ)，或 (ㄏㄨㄛˋ)是 (ㄕˋ)心 (ㄒㄧㄣ)中 (ㄓㄨㄥ)有 (ㄧㄡˇ)很 (ㄏㄣˇ)多 (ㄉㄨㄛ)問 (ㄨㄣˋ)題 (ㄊㄧˊ)想 (ㄒㄧㄤˇ)問 (ㄨㄣˋ)，這 (ㄓㄜˋ)都 (ㄉㄡ)是 (ㄕˋ)正 (ㄓㄥˋ)常 (ㄔㄤˊ)的 (˙ㄉㄜ)。你 (ㄋㄧˇ)也 (ㄧㄝˇ)有 (ㄧㄡˇ)可 (ㄎㄜˇ)能 (ㄋㄥˊ)會 (ㄏㄨㄟˋ)發 (ㄈㄚ)現 (ㄒㄧㄢˋ)自 (ㄗˋ)己 (ㄐㄧˇ)睡 (ㄕㄨㄟˋ)不 (ㄅㄨˋ)著 (ㄓㄠˊ)、吃 (ㄔ)不 (ㄅㄨˋ)下 (ㄒㄧㄚˋ)，或 (ㄏㄨㄛˋ)是 (ㄕˋ)會 (ㄏㄨㄟˋ)做 (ㄗㄨㄛˋ)惡 (ㄜˋ)夢 (ㄇㄥˋ)，這 (ㄓㄜˋ)都 (ㄉㄡ)是 (ㄕˋ)面 (ㄇㄧㄢˋ)對 (ㄉㄨㄟˋ)重 (ㄓㄨㄥˋ)大 (ㄉㄚˋ)壓 (ㄧㄚ)力 (ㄌㄧˋ)時 (ㄕˊ)會 (ㄏㄨㄟˋ)有 (˙ㄧㄡˇㄉㄜ)的 (˙ㄉㄜ)反 (ㄈㄢˇ)應 (ㄧㄥˋ)。這 (ㄓㄜˋ)些 (ㄒㄧㄝ)反 (ㄈㄢˇ)應 (ㄧㄥˋ)可 (ㄎㄜˇ)能 (ㄋㄥˊ)會 (ㄏㄨㄟˋ)維 (ㄨㄟˊ)持 (ㄔˊ)一 (ㄧ)段 (ㄉㄨㄢˋ)時 (ㄕˊ)間 (ㄐㄧㄢ)，般 (ㄅㄢ)而 (ㄦˊ)言 (ㄧㄢˊ)，一 (ㄧ)月 (ㄩㄝˋ)之 (ㄓ)後 (ㄏㄡˋ)情 (ㄑㄧㄥˊ)況 (ㄎㄨㄤˋ)會 (ㄏㄨㄟˋ)慢 (ㄇㄢˋ)慢 (ㄇㄢˋ)好 (ㄏㄠˇ)轉 (ㄓㄨㄢˇ)。
 　　若 (ㄖㄨㄛˋ)你 (ㄋㄧˇ)想 (ㄒㄧㄤˇ)找 (ㄓㄠˇ)人 (ㄖㄣˊ)談 (ㄊㄢˊ)論 (ㄌㄨㄣˋ)內 (ㄋㄟˋ)心 (ㄒㄧㄣ)的 (˙ㄉㄜ)感 (ㄍㄢˇ)受 (ㄕㄡˋ)，身 (ㄕㄣ)邊 (ㄅㄧㄢ)家 (ㄐㄧㄚ)人 (ㄖㄣˊ)、好 (ㄏㄠˇ)友 (ㄧㄡˇ)、老 (ㄌㄠˇ)師 (ㄕ)們 (˙ㄇㄣ)都 (ㄉㄡ)是 (ㄕˋ)很 (ㄏㄣˇ)好 (ㄏㄠˇ)的 (˙ㄉㄜ)對 (ㄉㄨㄟˋ)象 (ㄒㄧㄤˋ)。你 (ㄋㄧˇ)可 (ㄎㄜˇ)以 (ㄧˇ)與 (ㄩˇ)信 (ㄒㄧㄣˋ)任 (ㄖㄣˋ)的 (˙ㄉㄜ)親 (ㄑㄧㄣ)友 (ㄧㄡˇ)、老 (ㄌㄠˇ)師 (ㄕ)、同 (ㄊㄨㄥˊ)學 (ㄒㄩㄝˊ)們 (˙ㄇㄣ)分 (ㄈㄣ)享 (ㄒㄧㄤˇ)目 (ㄇㄨˋ)前 (ㄑㄧㄢˊ)的 (˙ㄉㄜ)感 (ㄍㄢˇ)覺 (ㄐㄩㄝˊ)與 (ㄩˇ)想 (ㄒㄧㄤˇ)法 (ㄈㄚˇ)，透 (ㄊㄡˋ)過 (ㄍㄨㄛˋ)聊 (ㄌㄧㄠˊ)天 (ㄊㄧㄢ)的 (˙ㄉㄜ)方 (ㄈㄤ)式 (ㄕˋ)重 (ㄔㄨㄥˊ)新 (ㄒㄧㄣ)整 (ㄓㄥˇ)理 (ㄌㄧˇ)自 (ㄗˋ)己 (ㄐㄧˇ)的 (˙ㄉㄜ)想 (ㄒㄧㄤˇ)法 (ㄈㄚˇ)，也 (ㄧㄝˇ)可 (ㄎㄜˇ)與 (ㄩˇ)家 (ㄐㄧㄚ)人 (ㄖㄣˊ)花 (ㄏㄨㄚ)一 (ㄧˋ)些 (ㄒㄧㄝ)時 (ㄕˊ)間 (ㄐㄧㄢ)分 (ㄈㄣ)享 (ㄒㄧㄤˇ)，例 (ㄌㄧˋ)如 (ㄖㄨˊ)：「是 (ㄕˋ)還 (ㄏㄞˊ)在 (ㄗㄞˋ)驚 (ㄐㄧㄥ)嚇 (ㄒㄧㄚˋ)中 (ㄓㄨㄥ)？」「會 (ㄏㄨㄟˋ)不 (ㄅㄨˊ)會 (ㄏㄨㄟˋ)覺 (ㄐㄩㄝˊ)得 (˙ㄉㄜ)很 (ㄏㄣˇ)可 (ㄎㄜˇ)怕 (ㄆㄚˋ)？」、「現 (ㄒㄧㄢˋ)在 (ㄗㄞˋ)覺 (ㄐㄩㄝˊ)得 (˙ㄉㄜ)還 (ㄏㄞˊ)好 (ㄏㄠˇ)嗎 (˙ㄇㄚ)？」。


（三）協 (ㄒㄧㄝˊ)助 (ㄓㄨˋ)穩 (ㄨㄣˇ)定 (ㄉㄧㄥˋ)：
1.復 (ㄈㄨˋ)原 (ㄩㄢˊ)來 (ㄌㄞˊ)的 (˙ㄉㄜ)生 (ㄕㄥ)活 (ㄏㄨㄛˊ)作 (ㄗㄨㄛˋ)，均 (ㄐㄩㄣ)飲 (ㄧㄣˇ)食 (ㄕˊ)，穩 (ㄨㄣˇ)定 (ㄉㄧㄥˋ)與 (ㄩˇ)律 (ㄌㄩˋ)的 (˙ㄉㄜ)節 (ㄐㄧㄝˊ)奏 (ㄗㄡˋ)會 (ㄏㄨㄟˋ)感 (ㄍㄢˇ)到 (ㄉㄠˋ)安 (ㄢ)心 (ㄒㄧㄣ)與 (ㄩˇ)自 (ㄗˋ)在 (ㄗㄞˋ)。
2.選 (ㄒㄩㄢˇ)擇 (ㄗㄜˊ)隨 (ㄙㄨㄟˊ)身 (ㄕㄣ)攜 (ㄒㄧ)帶 (ㄉㄞˋ)能 (ㄋㄥˊ)夠 (ㄍㄡˋ)安 (ㄢ)心 (ㄒㄧㄣ)的 (˙ㄉㄜ)小 (ㄒㄧㄠˇ)物 (ㄨˋ)品 (ㄆㄧㄣˇ)，如 (ㄖㄨˊ)同 (ㄊㄨㄥˊ)平 (ㄆㄧㄥˊ)安 (ㄢ)符 (ㄈㄨˊ)、玩 (ㄨㄢˊ)偶 (ㄡˇ)、信 (ㄒㄧㄣˋ)運 (ㄩㄣˋ)物 (ㄨˋ)，平 (ㄆㄧㄥˊ)穩 (ㄨㄣˇ)心 (ㄒㄧㄣ)情 (ㄑㄧㄥˊ)。
3.將 (ㄐㄧㄤ)注 (ㄓㄨˋ)意 (ㄧˋ)力 (ㄌㄧˋ)轉 (ㄓㄨㄢˇ)移 (ㄧˊ)至 (ㄓˋ)平 (ㄆㄧㄥˊ)時 (ㄕˊ)的 (˙ㄉㄜ)興 (ㄒㄧ)趣或關心的事物上，和 (ㄏㄜˊ)親 (ㄑㄧㄣ)友 (ㄧㄡˇ)、好 (ㄏㄠˇ)友 (ㄧㄡˇ)們 (˙ㄇㄣ)一 (ㄧ)起 (ㄑㄧˇ)做 (ㄗㄨㄛˋ)一 (ㄧˋ)些 (ㄒㄧㄝ)讓 (ㄖㄤˋ)心 (ㄒㄧㄣ)情 (ㄑㄧㄥˊ)放 (ㄈㄤˋ)鬆 (ㄙㄨㄥ)、平 (ㄆㄧㄥˊ)靜 (ㄐㄧㄥˋ)的 (˙ㄉㄜ)活 (ㄏㄨㄛˊ)動 (ㄉㄨㄥˋ)，例 (ㄌㄧˋ)如 (ㄖㄨˊ)，運 (ㄩㄣˋ)動 (ㄉㄨㄥˋ)、畫 (ㄏㄨㄚˋ)畫 (ㄏㄨㄚˋ)、唱 (ㄔㄤˋ)歌 (ㄍㄜ)、舞 (ㄨˇ)蹈 (ㄉㄠˋ)、閱 (ㄩㄝˋ)讀 (ㄉㄨˊ)等 (ㄉㄥˇ)。
雖 (ㄙㄨㄟ)然 (ㄖㄢˊ)      事 (ㄕˋ)件 (ㄐㄧㄢˋ)會 (ㄏㄨㄟˋ)讓 (ㄖㄤˋ)我 (ㄨㄛˇ)們 (˙ㄇㄣ)有 (ㄧㄡˇ)不 (ㄅㄨˋ)好 (ㄏㄠˇ)的 (˙ㄉㄜ)感 (ㄍㄢˇ)覺 (ㄐㄩㄝˊ)，但 (ㄉㄢˋ)你 (ㄋㄧˇ)還 (ㄏㄞˊ)是 (ㄕˋ)可 (ㄎㄜˇ)以 (ㄧˇ)帶 (ㄉㄞˋ)著 (˙ㄓㄜ)善 (ㄕㄢˋ)良 (ㄌㄧㄤˊ)的 (˙ㄉㄜ)心 (ㄒㄧㄣ)陪 (ㄆㄟˊ)伴 (ㄅㄢˋ)身 (ㄕㄣ)邊 (ㄅㄧㄢ)的 (˙ㄉㄜ)家 (ㄐㄧㄚ)人 (ㄖㄣˊ)與 (ㄩˇ)朋 (ㄆㄥˊ)友 (ㄧㄡˇ)，特 (ㄊㄜˋ)別 (ㄅㄧㄝˊ)是 (ㄕˋ)他 (ㄊㄚ)告 (ㄍㄠˋ)訴 (ㄙㄨˋ)你 (ㄋㄧˇ)他 (ㄊㄚ)的 (˙ㄉㄜ)心 (ㄒㄧㄣ)情 (ㄑㄧㄥˊ)不 (ㄅㄨˋ)好 (ㄏㄠˇ)時 (ㄕˊ)，可 (ㄎㄜˇ)以 (ㄧˇ)拍 (ㄆㄞ)拍 (ㄆㄞ)肩 (ㄐㄧㄢ)膀 (ㄅㄤˇ)、給 (ㄍㄟˇ)一 (ㄧ)個 (ㄍㄜˋ)擁 (ㄩㄥˇ)抱 (ㄅㄠˋ)、陪 (ㄆㄟˊ)伴 (ㄅㄢˋ)對 (ㄉㄨㄟˋ)方 (ㄈㄤ)一 (ㄧ)起 (ㄑㄧˇ)面 (ㄇㄧㄢˋ)對 (ㄉㄨㄟˋ)，或 (ㄏㄨㄛˋ)是 (ㄕˋ)幫 (ㄅㄤ)忙 (ㄇㄤˊ)告 (ㄍㄠˋ)訴 (ㄙㄨˋ)老 (ㄌㄠˇ)師 (ㄕ)。陪 (ㄆㄟˊ)伴 (ㄅㄢˋ)與 (ㄩˇ)祝 (ㄓㄨˋ)福 (ㄈㄨˊ)讓 (ㄖㄤˋ)我 (ㄨㄛˇ)們 (˙ㄇㄣ)有 (ㄧㄡˇ)力 (ㄌㄧˋ)量 (ㄌㄧㄤˋ)迎 (ㄧㄥˊ)接 (ㄐㄧㄝ)每 (ㄇㄟˇ)一 (ㄧ)天 (ㄊㄧㄢ)，若 (ㄖㄨㄛˋ)您 (ㄋㄧㄣˊ)需 (ㄒㄩ)要 (ㄧㄠˋ)進 (ㄐㄧㄣˋ)一 (ㄧ)步 (ㄅㄨˋ)諮 (ㄗ)詢 (ㄒㄩㄣˊ)或 (ㄏㄨㄛˋ)討 (ㄊㄠˇ)論 (ㄌㄨㄣˋ)，很 (ㄏㄣˇ)歡 (ㄏㄨㄢ)迎 (ㄧㄥˊ)您 (ㄋㄧㄣˊ)主 (ㄓㄨˇ)動 (ㄉㄨㄥˋ)與 (ㄩˇ)導 (ㄉㄠˇ)師 (ㄕ)或 (ㄏㄨㄛˋ)輔 (ㄈㄨˇ)導 (ㄉㄠˇ)室 (ㄕˋ)聯 (ㄌㄧㄢˊ)絡 (ㄌㄨㄛˋ)。



學 (ㄒㄩㄝˊ)校 (ㄒㄧㄠˋ)：               輔 (ㄈㄨˇ)導 (ㄉㄠˇ)室 (ㄕˋ)聯 (ㄌㄧㄢˊ)絡 (ㄌㄨㄛˋ)人 (ㄖㄣˊ)：                電 (ㄉㄧㄢˋ)話 (ㄏㄨㄚˋ)：                 
   
時 (ㄕˊ)間 (ㄐㄧㄢ)：週 (ㄓㄡ)一 (ㄧˋ)至 (ㄓˋ)週 (ㄓㄡ)五 (ㄨˇ)08:00-17:00                       年 (ㄋㄧㄢˊ) 月 (ㄩㄝˋ)  日 (ㄖˋ)
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